DANH SÁCH LÃNH ĐẠO MỚI ĐƯỢC BỔ NHIỆM/GIAO NHIỆM VỤ NHIỆM KỲ 2016-2021

· Bổ nhiệm ông Vũ Ngọc Huyên, Tiến sĩ, Giảng viên chính, giữ chức Phó Trưởng Khoa Lý luận chính trị và Xã hội nhiệm kỳ 2016-2021.

· Bổ nhiệm ông Bùi Trần Anh Đào, Phó Giáo sư, Tiến sĩ, Giảng viên cao cấp, giữ chức Phó Trưởng Khoa Thú y nhiệm kỳ 2016-2021.

· Bổ nhiệm ông Phạm Bảo Dương, Phó Giáo sư, Tiến sĩ, Giảng viên cao cấp, giữ chức Phó Trưởng Khoa Kinh tế và Phát triển nông thôn nhiệm kỳ 2016-2021. Ông Phạm Bảo Dương được giao giữ nhiệm vụ phụ trách Khoa Kinh tế và Phát triển nông thôn kể từ ngày 01 tháng 7 năm 2018 cho đến khi có quyết định mới.
· Bổ nhiệm bà Trần Thị Lan Hương, Phó Giáo sư, Tiến sĩ, Giảng viên chính, giữ chức Phó Trưởng Khoa Công nghệ thực phẩm nhiệm kỳ 2016-2021.

· Bổ nhiệm bà Nguyễn Thị Thanh Thủy, Phó Giáo sư, Tiến sĩ, Giảng viên chính, giữ chức Phó Trưởng Ban Tổ chức cán bộ nhiệm kỳ 2016-2021. Bà Nguyễn Thị Thanh Thủy được giao giữ nhiệm vụ phụ trách Ban Tổ chức cán bộ cho đến khi có quyết định mới.
· Bổ nhiệm ông Vũ Văn Tuấn, Thạc sĩ, Giảng viên chính, giữ chức Phó Trưởng Ban Công tác chính trị và Công tác sinh viên nhiệm kỳ 2016-2021.

· Bổ nhiệm ông Nguyễn Thanh Hải, Phó Giáo sư, Tiến sĩ, Giảng viên cao cấp, giữ chức Phó Chánh Văn phòng Học viện nhiệm kỳ 2016-2021.

· Bổ nhiệm ông Nguyễn Viết Đăng, Tiến sĩ, Giảng viên, giữ chức Phó Trưởng Ban Quản lý đào tạo nhiệm kỳ 2016-2021. Ông Nguyễn Viết Đăng được giao giữ nhiệm vụ phụ trách Ban Quản lý đào tạo cho đến khi có quyết định mới.
· Bổ nhiệm ông Ngô Tuấn Anh, Tiến sĩ, Giảng viên chính, giữ chức Phó Giám đốc Trung tâm Ngoại ngữ và Đào tạo quốc tế nhiệm kỳ 2016-2021.

· Bổ nhiệm bà Trần Thị Minh Hằng, Phó Giáo sư, Tiến sĩ, Giảng viên cao cấp, giữ chức Phó Giám đốc Trung tâm Đảm bảo chất lượng nhiệm kỳ 2016-2021. Bà Trần Thị Minh Hằng được giao giữ nhiệm vụ phụ trách Trung tâm Đảm bảo chất lượng cho đến khi có quyết định mới.
· Giao ông Nguyễn Hoàng Anh, Phó Giáo sư, Tiến sĩ, Giảng viên chính, Phó Trưởng Khoa Công nghệ thực phẩm giữ nhiệm vụ phụ trách Khoa Công nghệ thực phẩm cho đến khi có quyết định mới.

· Giao ông Nguyễn Tất Thắng, Thạc sĩ, Giảng viên chính, Phó Trưởng Ban Công tác chính trị và Công tác sinh viên giữ nhiệm vụ phụ trách Ban Công tác chính trị và Công tác sinh viên cho đến khi có quyết định mới.

