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THÔNG BÁO
V/v thiếu và sai thông tin tài khoản cá nhân 

của học viên cao học
Học kì 1, năm học 2016 -2017, Học viện triển khai thu tiền học phí của tất cả học viên cao học qua tài khoản cá nhân của học viên mở tại ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam, Chi nhánh Chương Dương (VietinBank). Học viên thông báo tới những học viên thiếu thông tin tài khoản cá nhân, thông tin tài khoản bị sai  tài khoản bị phong tỏa (có danh sách kèm theo), một số yêu cầu sau:
 Những học viên chưa mở tài khoản ATM (thẻ học viên) khẩn trương đến làm thủ tục mở tài khoản tại Vietinbank, phòng giao dịch gần cổng Học viện Nông nghiệp Việt Nam và hồ sơ mở thẻ bao gồm: 01 bản copy CMTND, 01 ảnh 3x 4, ghi rõ mã học viên và tên lớp. 
Những học viên thông tin thẻ bị sai, tài khoản bị phong tỏa đề nghị đến làm việc với Ngân hàng Vietinbank để đính chính lại thông tin bị sai (địa điểm tại Phòng giao dịch của Ngân hàng VietinBank đặt tại cổng Học viện).
 Sau khi làm việc với Ngân hàng có được thông tin chính xác và những học viên thiếu thông tin tài khoản, học viên cần thông báo lại cho Ban Tài chính và Kế toán (Phòng 101- Tầng 1 – Nhà Hành chính) hoặc cung cấp tại địa chỉ mail pvhung@vnua.edu.vn và nttdung@vnua.edu.vn trước ngày 26/09/2016, nội dung thông báo gồm: tên học viên, lớp, mã học viên, số tài khoản cá nhân, số điện thoại liên hệ . 

Học viện chỉ thu được học phí của những học viên trên khi học viên thông báo số tài khoản cá nhân, và thông tin chính xác cho Ban Tài chính và Kế toán. Trong kì, học viên không hoàn thành học phí sẽ không được thi kết thúc học phần trong học kỳ 1 năm học 2016 – 2017.

 Học viên tra cứu danh sách học viên thiếu và sai thông tin tài khoản cá nhân tại địa chỉ http://www.daotao.vnua.edu.vn,  http://www.vnua.edu.vn/phongban/tckt) . 

Đề nghị tất cả học  viên có tên trong danh sách trên thực hiện theo đúng nội dung thông báo này.  

	Nơi nhận: 

       - Như trên;
       - Các khoa chuyên môn;

       - Lưu Ban TC&KT;
       - Ban CTCT&CTSV.
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